

五一广场,那一抹中国红 雨中升国旗 震撼又温馨

记者 肖远强

昨日上午,福建省、福州市庆祝中华人民共和国成立75周年升国旗仪式在福州五一广场举行。

细雨难挡热情

当天清晨,五一广场飘着雨,但丝毫没有阻挡人们的热情。6时许,记者在现场看到,广场周边已聚满市民和游客。他们中有的是一家三口,孩子手中紧紧握着小国旗,脸上洋溢着兴奋与期待;有的是年轻情侣,互相依偎着,眼中充满着憧憬;有的是学生,挥舞着国旗,青春的脸庞上写满激动和自豪……

人群中,身着布依族服饰的罗先兰格外引人注目。她背着1岁的孩子,身旁的姐姐罗领先在为她拍照。记者了解到,姐妹俩来自贵州省黔南布依族苗族自治州,这是她们第一次来观看五一广场的升国旗仪式。

“民族服饰代表着我们的文化和传统,在这里与福州的城市风貌相互映衬,我心中的激动难以言表。”罗先兰说。

市民黄先生为了不错过这一重要时刻,早早就来到五一广场。他告诉记者,他深夜1时到达广场时,现场已有很多人。“看到这么多人和我一样,心中充满了感动。在这个特殊的日子,大家都想用这种方式表达对祖国的祝福。”黄先生说。

仓山区高盖山实验学校三年级学生詹若好也是一大早就和妈妈来到五一广场,并当起了志愿者,为现场观众赠送国旗贴纸等物品。她的



赞、喝彩。现场观众一起为祖国点赞。记者 林双伟 摄

妈妈陈女士说:“我们经常参加这样的活动,就是希望孩子能够从小感受到祖国的伟大,明白自己作为一名中华儿女的责任和担当。”此前,詹若好在北京天安门广场观看过升国旗仪式。不同地点的升国旗仪式,都在她心中种下了爱国的种子。

升国旗仪式结束后,许多人久久不愿离去。他们在五一广场上拍照留念,记录这个难忘的时刻。

见证历史变迁

五一广场,见证福州悠久历史文化的变迁。

据记载,五一广场的前身是一片沼泽地,湖塘比邻,莲藕为多;宋之后,湖塘逐渐淤积成良田;到了明代,良田改为校场,因其地在南门,所以称“南校场”;至清代,这里建有演武厅、堂室、长廊、亭榭,福州一年一度定期的军事演习,都在这里进行。

明嘉靖四十一年(1562),戚继光率领6000名将士从浙江赶赴福

建抗倭,在“南校场”安营扎寨,后在宁德横屿、福清牛田、莆田林墩打了三次大胜利。其班师回浙江时,福州父老在于山平远台设宴饯行。现在山上还有纪念戚继光的戚公祠、醉石等。

清宣统三年(1911)10月10日,武昌辛亥革命首义成功,11月9日福州革命也在山爆发,原清新军统制孙道仁、新军协统许崇智等率领起义军从“南校场”蜂拥上山,占据于山制高点,在观音阁设“前敌总指挥部”,向清将军衙门开炮。福建同盟会郑祖荫等人率领学生军、南台商团从“南校场”涌向于山增援,终于推翻清政府在福州的统治。

“南校场”在民国初年已成为体育场,“五四”运动期间,福州爱国学生常在这里集会,宣传爱国思想,还在南门兜竖立“请用国货”碑。

1968年11月,体育场被改造为集会的广场,因在五一一路西侧,所以称“五一广场”。



扫码了解更多

长乐侨领陈荣华上榜华侨文物百佳讲述人 他曾在美国白宫广场升起五星红旗

记者 徐文宇/文 受访者供图

福州晚报讯 国庆节前夕,中国侨联、国家文物局公布“共和国印记——侨心共筑中国梦”主题活动的“共和国印记”见证物、“共和国故事我来讲——华侨文物百佳讲述人”名单。其中,长乐区著名侨领陈荣华获评华侨文物百佳讲述人(讲述《在美国白宫广场升起的一面五星红旗》)。

陈荣华福建长乐人,1958年生,著名爱国侨领、爱国诗人、书法家,第十二届全国政协特邀代表,美



近日陈荣华接受采访。

国“总统奖”获得者。

2009年新中国六十周年华诞前夕,旅美爱国侨领陈荣华组织当地华人社团,在美国白宫前椭圆形

广场举行升旗仪式,以此表达对新中国的祝福。这是中国国旗第一次由民间组织在白宫前升起,约有2000人参加升旗仪式。当时事件在海内外引起了很大轰动,中央电视台、新华社、中新社等海内外各大媒体纷纷报道。

回想当时的场面,陈荣华心潮澎湃:“当这面五星红旗在美国白宫前冉冉升起,现场许多老华侨相拥而泣,侨胞们自发地高喊‘祖国万岁’,欢呼声此起彼伏,响彻云霄,那场面激动人心、震撼心灵。”

福州城管“作战”迅速 五一广场半小时恢复环卫秩序

记者 赵铮艳

通讯员 许流钦 文/摄

福州晚报讯 昨日上午,五一广场升国旗仪式结束后,市城管委立即组织6个环卫班组,出动冲洗车、机扫车、快保车等,对五一广场及其周边道路开展“拉网式”清扫保洁。仅半个小时,五一广场环境卫生秩序全面恢复,彰显福州城管速度。

据了解,这个国庆假期,福州6300多名环卫工人坚守岗位,配备2000多辆各类环卫作业车辆,29支环卫应急队伍随时待命,强化城市快速通道、车站、主次干道、重点景区、五一广场、文林山、海峡奥体中心等重点区域周边道路清扫保洁以及环卫设施、环卫公厕管养。

五一广场、文林山及海峡奥体中心举办重大活动期间,环卫应急



环卫工人加大五一广场保洁力度。

队伍随时处置突发情况,为五一广场和文林山管理部门提供环卫保障支援,确保环境干净整洁。

国庆假期,看房去! 系列利好政策出台 市区不少楼盘迎来看房热潮

记者 江海

“这么多人啊!售楼部简直成景点了。”10月1日上午,市民刘先生带着家人来到位于五一中路西侧的绿城芝蘭月华售楼部,发现看房人数众多,连周边小区的停车位都停满了。

继央行出台楼市新政策后,国庆假期前夜,我省进一步促进房地产市场消费若干措施发布(详见本报昨日3版),进一步激发了市民看房购房的热情。记者从市区多个楼盘售楼部获悉,假期首日,项目就迎来众多看房者。

众多楼盘 迎来大批看房者

“早上看完升旗仪式,立刻回家换衣服,都没顾得上休息就直接过来看房了。”刘先生告诉记者,“今天是芝蘭月华首日开放,加之政策利好又这么多,所以想早点来了解项目和行情。”

作为国内知名的头部房企,浙江绿城今年4月在福州土拍中竞得状元境地块,在福州相关部门创新举措的通力配合下,加班加点顺利在10月1日这个节点实现芝蘭月华全维实景示范区开放,仅上午就有大几百人涌入看房。

“我们对福州楼市抱有很大的信心。这一次,我们全力以赴,为福州市民带来绿城全国第三座月华系作品。”浙江绿城相关负责人表示,项目前期进行了充分调研,设计上精益求精,目标就是凝聚福州千年人文底蕴,提升人居环境。

“福州楼市正在步入升级改善阶段,我们相信,只要有足够好的产品,一定能打动购房者。”项目现场,不少市民边看房,边感叹福州楼市产品的进步。

“之前没有见过这么漂亮的下沉式庭院会所,也没有见过这么精致的公区。”市民赵女士说,“产品升级换代了,信贷政策也很优惠,的确是出手的时候了。”

这样的热闹情况,在国庆首日处处可见。10月

1日,记者以购房者身份探访了市区多个楼盘,发现每一个楼盘都挤满了看房人。保利屏西天悦的置业顾问林女士告诉记者,当天还没结束,就有28组客户参团进行团购。在左海望月,售楼部国庆首日就迎来五六十组看房客户,是平时的4倍左右。麦田房产人士告诉记者:“1日,仅3个小时,‘一麦平台’就成交了35套一手房源。”

利好不断 开发商更有信心

“国庆期间,福州多个楼盘都推出了诱人的优惠活动和限量房源,尤其是一些位置好、配套完善的楼盘备受关注。对于购房者来说,国庆假期无疑是一个绝佳的购房时机。无论是以改善型住房为目标的购房者,还是首次购房的刚需族,都可以找到适合自己的房源。”福州克而瑞机构人士表示。

“自央行政策发布以来,购房者对新政表现出高度的关注。甚至许久未联系的顾客都主动给置业顾问打来电话,并且预约来看房。从目前看,购房者咨询的内容主要聚焦于政策的具体变化细节,是否已落地,项目如何执行,以及当前购房是否能即刻享受新政带来的优惠与便利。”多个楼盘的营销负责人告诉记者,这种咨询热潮不仅体现了购房者对市场的积极预期,也反映出新政对于提振市场信心、促进交易活跃度的显著效果。

“据我们所知,节后还有不少利好落地,比如本地的房贷利率调整。”采访中,多家房企负责人表示,对于楼市后市,他们持看好态度。

记者了解到,针对购房者普遍关注的存量房贷利率调整等问题,在榕银行正加班加点落实。兴业银行等银行人士表示,正在抓紧制定批量调整存量个人住房贷款利率实施方案,拟于10月12日发布具体操作细则,10月31日前对存量个人住房贷款利率实施批量调整。此外,银行的房贷利率水平也可能更加优惠。